

斥公然干港司法包庇亂港者 暴露狼狽為奸醜惡行徑 外交公署批美政客死攬泛暴

香港警方依法拘捕去年黑暴行動中有份搞事的泛暴頭目，一批外國勢力隨即跳出來干預香港司法，包括美國國務卿蓬佩奧出言「譴責」有關拘捕。中國外交部駐港特派員公署昨日嚴正批駁美國政客公然為香港反中亂港分子開脫罪責，批評美政客助紂為虐、褻瀆法治，再次暴露了他們與反中亂港分子沆瀣一氣、狼狽為奸的醜惡行徑。公署發言人強調，香港是法治社會，有法必依、違法必究，任何人都不能凌駕於法律之上，「我們敦促美政客遵守國際關係基本準則，立即停止干預香港事務。」

香港文匯報記者 甘瑜



外交公署批評美政客助紂為虐。外交公署fb截圖



警方日前拘捕泛暴頭目，政府重申檢控工作嚴格按法律進行。圖為黎智英被捕。資料圖片

泛暴派頭目一直都有定期去美國方面「匯報」香港情況，是次獲美國高規格接待的壹傳媒集團創辦人黎智英，及常往美國「聽證」的民主黨李柱銘等人被捕，美國方面亦接二連三發聲為他們「護航」。

其中，蓬佩奧在當地時間本月18日就發新聞稿，聲言美國「譴責」香港「泛民」被捕一事，又謂北京及其在港代表持續作出行動，違反「中英聯合聲明」中的透明度、法治及保證香港高度自治云云。

美國司法部長巴爾(William P. Barr)同日亦發聲明「譴責」，聲言這是對香港法治和市民的自由的衝擊，又稱最近的事情顯示「中國共產黨的價值觀與西

方民主自由國家的價值觀背道而馳」，連同在美國裡的「間諜活動」，反映「不能信任」中國共產黨云云。

借人權議題謀制裁港

另外，經常接見泛暴頭目的美國國會議員佩洛西就一唱一和稱香港的人權「持續被攻擊」，乘機叫特朗普政府實施「香港人權與民主法案」中的制裁。

對於上述一系列的干預言論，外交部駐港特派員公署昨日在其網站和社交平台專頁上，嚴正批駁美國政客公然為香港反中亂港分子開脫罪責。公署發言人說，香港警方對涉嫌「組織及參與未經批准的集結」的嫌犯採取行動是依法執法，是維護

香港法治，是特區政府在行使基本法授予的權力，合理合法，任何外國無權干預。

發言人指出，美政客無視事實，歪曲「中英聯合聲明」，拿所謂「透明度、法治和高度自治」作幌子，為反中亂港分子開脫罪責，是助紂為虐、褻瀆法治，再次暴露了他們與反中亂港分子沆瀣一氣、狼狽為奸的醜惡行徑，必將遭到國際社會的共同譴責。

公署促停止干預港務

發言人強調，香港是法治社會，有法必依、違法必究，任何人都不能凌駕於法律之上，「我們敦促美政客遵守國際關係基本準則，立即停止干預香港事務。」

港府：嚴格依法檢控

香港文匯報訊(記者 鄭治祖)就外國勢力和香港泛暴派一再包庇在去年黑暴行動中違法的泛暴頭目，聲稱特區政府、甚至中央政府「政治打壓」，香港特區政府發言人重申，執法機關的調查工作和律政司的檢控工作均是嚴格按照法律進行，並強調任何人都不能作出毫無根據的揣測，「法治是香港的核心價值。任何不公和失實的指控，以損害和詆毀我們的刑事司法制度，必須強烈反駁。」

特區政府發言人指出，《警隊條例》第十條訂明，警隊有責任採取合法措施以拘捕一切可合法拘捕而又足夠理由予以拘捕的人；基本法第六十三條訂明，香港特別行政區律政司主管刑事檢察工作，不受任何干預。

重申不應干涉決定

發言人強調：「律政司的檢控人員一直獨立並專業地履行這個憲制責任，無畏無懼。檢控決定基於所有可接納的證據和適用法律進行客觀分析，並嚴格按照公開的《檢控守則》而作出，任何人都不能干預或企圖干預獨立的檢控決定。」

發言人重申，特區政府一向尊重和保障人權和自由，但該等權利並非絕對。正如終審法院首席法官在今年法律年度開政典禮上指出：「為使社會上其他人的權利和自由不會受到不可接受的影響，行使這些權利需要有限制。明白這一點是很重要的。」

由於相關案件已進入司法程序，發言人指任何人均不宜對此作出評論，以免構成公審，「任何人都不能作出毫無根據的揣測，這類指控或被視為企圖影響我們妥善地執行公職。」

政界：豈容外力泛暴亂港

香港文匯報訊(記者 鄭治祖)泛暴派黑手煽動暴力，重創香港社會。警方日前拘捕泛暴頭目等15人，外國勢力隨即發聲干預香港內部事務，並肆意扭曲抹黑。多名政界人士昨日接受香港文匯報訪問時強調，警方依法執行職務，任何破壞社會秩序的行為，均不能容忍，外國勢力不應企圖干預香港司法。他們表示，相信熱愛和平的港人，絕對不容惹事生非的泛暴派繼續搞亂社會。

葉國謙批彭定康抹黑香港

港區全國人大代表葉國謙強調，香港是一個法治社會，任何人不論政治立場、社會地位等，均須守法，不存在某些人受到外國政府的「關注」，便可獲得特殊對待，甚至可獲免責。

他更提到，警方搜集足夠資料，認為合

適便採取行動，完全是依法辦事。他批評，泛暴派不斷煽動暴力，分化社會，卻自以為有外國政客撐腰，便享有特權。

他並批評「末代港督」彭定康，無視香港核心價值，還不斷作出抹黑，相信港人絕對不容惹事生非的泛暴派繼續搞亂社會。

吳亮星：證泛暴挾洋亂港

港區全國人大代表吳亮星認為，今次事件證明泛暴派為外國勢力在港的「代理人」，過去泛暴派所做一切，必然另有圖謀，泛暴派更以獲外國勢力撐腰，無視香港法治，不斷搞亂社會，今次警方搜集足夠證據，依法採取行動。外國勢力眼見「代理人」被捕，便立即發聲，企圖干預香港的司法，這種行為相信任何一個國家或地區均不能接受。他

亦相信港人不願看見社會一直亂下去，繼續被泛暴派胡作非為。

陸頌雄：警行動注正能量

工聯會立法會議員陸頌雄指，警方大規模拘捕泛暴頭目，外國勢力立即高調發聲，凸顯出這批泛暴派，其實是外國勢力的代言人，外國勢力眼見投入大量資源與金錢扶植的手下，醜態被揭露，於是不惜一切公然干預香港司法。

他強調，香港是一個法治社會，法律面前人人平等，不會因為某人是傳媒大亨、資深法律界人士、議員或持什麼政見，又或獲外國政府「關注」，就可獲豁免，毋須接受法律制裁。他認為今次警方的拘捕行動，為社會注入正能量，違法者須接受制裁，市民也不欲看到泛暴派不斷破壞社會，而不受法律制裁。

「中箭」謀挾洋亂港 各界批攬炒殃民

香港文匯報訊(記者 鄭治祖)外國勢力肆意干預香港之際，被市民唾棄為漢奸的「香港眾志」(中箭)秘書長黃之鋒等人又撲出來求外國勢力關注，繼續抹黑香港警察、特區政府及中央政府等，並與美國國會議員佩洛西口徑一致，要求美國落實「香港人權與民主法案」中的制裁。多名政界及立法會議員昨日接受香港文匯報訪問時批評兩人將香港推向真正的攬炒，行為天地不容。

誣警乞美制裁香港

黃之鋒昨日凌晨在其facebook感謝阿拉伯半島電視台在此「關鍵時刻」發佈他的評論短片，短片聲言「This fight is not just about Hong Kong (這場鬥爭不只是關於香港)」，聲稱這是全球對抗極權的戰爭，又聲言橡膠子彈「射向兒童、老人和孕婦」，引起全城憤怒。他並抹黑指警方不合理及不法地襲擊市民，違反「一國兩制」賦予的新聞自由和自治諾言云云。他要求美國國務院在即將發表的有關香港自治的報告中，納入有效的制裁機制，並呼籲歐洲聯盟通過《馬



黃之鋒在fb發文誣警警察執法。黃之鋒fb截圖

格尼茨基法案》。

與此同時，因避疫提早從美國返港的「眾志」常委羅冠聰在其facebook貼文，稱泛暴派頭目被捕一事是「政治打壓」，要求美國國務卿蓬佩奧盡快落實「香港人權與民主法案」中的「制衡條件」，並以國際壓力「迫使中共尊重港人意願以及『聯合聲明』下的自治，在港落實民主」云云。

盧瑞安斥漢奸所為

港區全國人大代表盧瑞安直斥，兩人處心積慮將香港推向攬炒深淵，令人感到十分憤怒。他說，社會目前正忙於抗疫，各

行各業處於水深火熱，努力尋找復元良方，但這兩人卻一直搞亂社會，向外國勢力獻媚，主動要求制裁香港、中央，簡直是漢奸所為。

李慧琼批甘淪棋子

民建聯主席李慧琼強調，兩人的言論肯定不是事實，去年的黑暴事件，黑魔如何破壞社會、市民如何被行私刑，大家有目共睹，現警方依法執法，也是很合理的事情，亦是保障市民生命財產安全的表現。李慧琼認為，英美常借香港拖國家的後腿，企圖阻礙國家的發展，已是公開的秘密，黃羅兩人只是大國角力中被西方使用的棋子。

陳振英責借題炒作

立法會金融界議員陳振英也表示，黃羅兩人的言論當然不是事實。一直以來，警方處理黑暴事件，表現相當克制，只是西方國家借事件，製造「噪音」威脅中央政府，而黃羅兩人已非首次要求英美制裁香港，今次再提，只是將香港推向攬炒深淵。

「保港」盼加大檢控力度

香港文匯報訊(記者 子京)警方前日(18日)拘捕黎智英、李柱銘、區諾軒、梁國雄、梁耀忠等15人，涉嫌在去年組織或參與未經批准的遊行集會。對此，團體「保衛香港運動」12人今日中午分3組，每組4人，於灣仔警察總部舉行集會，對前日警方的拘捕行動表示支持。



「保港」支持警方的拘捕行動。

集會期間他們高喊「非法集結 拉入入冊」、「煽動暴力入獄挨數」的口號，並高舉寫有「支持警察 嚴正執法 嚴懲暴徒 還我法治」的橫額，希望警方繼續檢控更多泛暴派，避免青少年誤入歧途。

主席傅振中表示，昨日大規模拘捕行動是要警告所有勾結外國反華勢力，特區政府有能力依據香港法例「將反中亂港分子繩之以法，無人可以逃避刑責。」

他續說，回歸二十多年來，「禍港四人幫」的黎智英、李柱銘、陳方安生、何俊仁，串同反對派不斷煽動香港人叛國，鼓吹「港獨」分離主義撕裂社會，因此建議，為避免青少年和學生被煽惑而上街犯法，以及有效止暴制亂，希望警方和政府能夠再加大力度，「繼續檢控禍港四人幫和反對派煽動罪。」

市民挺警執法 逮捕不涉政治

香港文匯報訊(記者 子京)警方前日拘捕黎智英、李柱銘等涉嫌組織及參與未經批准集結的十多位泛暴派首腦，團體「正義關注組」十餘人昨日上午到灣仔警察總部舉行集會，支持警察嚴正執法，拘捕十多名泛暴派。



「正義關注組」到灣仔警總支持警察嚴正執法。

集會期間團體高舉寫有「乜嘢秋後算賬? 理應速法達獄!」的橫額，並高叫「支持嚴正執法 必須違法必究」、「黑暴幕後推手罪有應得」等口號，遞信給警務處處長，並希望律政司盡快檢控，法庭盡快審訊和判刑，以彰顯法治公義，令香港早日重回正軌。有警察代表其後出來接信。

團體代表邱先生表示，「前日被捕的這些人多次參與組織非法活動，根本就是黑暴幕後推手，罪有應得。」而且犯罪證據確鑿，警方依法逮捕，無可厚非，與政治打壓、秋後算賬沒有任何關係。他續說法律面前沒有特殊人物，違法就要理單，不能有任何藉口開脫罪名、逃脫刑罰。